

ПОНЯТТЯ ТА ОБЛІК ФІНАНСОВОГО ЛІЗИГНУ НА ПІДПРИЄМСТВАХ УКРАЇНИ

Семерей В. Є., здобувач вищої освіти групи ЗБ 6/1

Чуча А. М., здобувач вищої освіти групи ЗБ 6/2

Миколаївський національний аграрний університет

Визначено поняття фінансового лізингу та особливості проведення господарських операцій в обліку на підприємствах України.

Ключові слова: *фінансовий лізинг, договір фінансового лізингу, оренда, фінансова оренда.*

На сьогодні фінансовий лізинг стає ефективним фінансовим інструментом. Його використовують суб'єкти підприємницької діяльності всіх форм власності. Тому що у разі відсутності необхідних обігових коштів за допомогою лізингу є можливість отримати права на користування, а в подальшому і володіння необхідним обладнанням чи іншим майном. Для того, щоб правильно обліковувати орендні операції, необхідно врахувати певні наслідки щодо укладення цивільно-правового договору.

Відповідно до статті 1 Закону України «Про фінансовий лізинг» фінансовий лізинг – це вид цивільно-правових відносин, що виникають із договору фінансового лізингу.

За договором фінансового лізингу лізингодавець зобов'язується набути у власність річ у продавця (постачальника) відповідно до встановлених лізингоодержувачем специфікацій та умов і передати її у користування лізингоодержувачу на визначений строк не менше одного року за встановлену плату (лізингові платежі) [2].

До лізингових платежів, які сплачуються відповідно до встановленого договору, статтею 16 Закону України «Про фінансовий лізинг», відносять:

- суму, яка відшкодовує частину вартості предмета лізингу;
- платіж як винагороду лізингодавцеві за отримане в лізинг майно;
- компенсацію відсотків за кредитом;
- інші витрати лізингодавця, що безпосередньо пов'язані з виконанням договору лізингу.

При веденні бухгалтерського обліку для обох сторін договору операції з фінансового лізингу відображають відповідно до вимог П(С)БО 14 «Оренда». Відповідно до п. 10 та 11, цього П(С)БО, об'єкт, який переданий у фінансову оренду, відображається в бухгалтерському обліку орендодавця як дебіторська заборгованість орендаря. При цьому залишкова вартість об'єкта оренди, яку

списують з балансу орендодавця в момент передачі у фінансовий лізинг відображають у складі інших витрат (собівартості реалізованих необоротних активів). А до складу доходів відноситься дохід від реалізації необоротних активів і фінансовий дохід, що отримає орендодавець від укладання договору по лізинговій операції.

Об'єкт, призначений для передачі у фінансовий лізинг, на підприємствах України обліковується на субрахунку 286 «Необоротні активи та групи вибуття, утримувані для продажу». Заборгованість за майно, передане у фінансову оренду, лізингодавець відображає на субрахунку 181 «Заборгованість за майно, що передано у фінансову оренду». Амортизацію об'єкта, відповідно до п. 7 П(С)БО 14, фінансової оренди нараховують протягом періоду очікуваного використання активу[3].

Отже, у бухгалтерському обліку орендаря об'єкт фінансової оренди (лізингу) відображають як актив та амортизують протягом періоду очікуваного використання. Амортизацію нараховують починаючи з місяця, наступного за місяцем, у якому актив було уведено в господарський оборот.

Література:

1. «Фінансовий лізинг: облік та оподаткування». [Електронний ресурс] Публікація Системи «Expertus: Головбух». – Режим доступу : <https://1gl-vip.expertus.ua/#/document/16/23502/bssPhr1/?of=copy-8acda37677>.

2. Про фінансовий лізинг [Електронний ресурс] : закон України від 16.12.1997 № 723/97-ВР – Режим доступу : <https://1gl-vip.expertus.ua/#/document/94/15757/>.

3. Про затвердження Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 14 «Оренда» [Електронний ресурс] : наказ Міністерства фінансів України від 28.07.2000 № 181 – Режим доступу : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0487-00>.

Annotation

The concept of financial leasing and peculiarities of conducting business transactions in accounting at Ukrainian enterprises are defined.

Key words: *financial leasing, financial leasing contract, lease, financial lease.*

*Науковий керівник – Пісоченко Т. С.,
канд. екон. наук, асистент кафедри обліку і оподаткування,
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв*